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A hasa javara9 a maga hasznára 
mindenki jegy essen békekölcsönt!

A Magyar Népköztársaság mi­
niszter tanácsa felhívással for­
dult a magyar haza dolgozó né­
péhez, hogy jegyezzen békeköl­
csönt, amely népünk anyagi és 
kulturális felemelkedését szol­
gálja és hozzájárul a lakosság 
de-iszin vonalának további jelen- 
tus emeléséhez, A Negyedik Bé­
kekölcsön összegét elsősorban a 
könnyűipar fejlesztésére és a 
mezőgazdaság termésnövelésére 
fordítjuk.

Az elmúlj évek tapasztalatai 
azt bizonyítják, hogy népünk 
eddig minden alkalommal hatal­
mas lelkesedéssel válaszolt a 
kormány felhívására és forint­
jaiból boldogan jegyzett béke­
kölcsönt- Elsősorban azért, mert 
ezek a kölcsönök egyformán 
szolgálják a dolgozók egyéni 
hasznát és ezzej együtt a haza 
javát is. ld. Béres! Sándor deb- 
recen-bellegielői lakos, az Ady 
Endre tszcs tagja, amikor az el­
múlt év őszén kétszáz forintot, 
jegyzett, hozzájárult Sztálinvá- 
ros nagykohójának építéséhez, 
az új debreceni 11. számú sebé­
szeti klinika munkálatainak be­
fejezéséhez, sok-sok nagyszerű 
létesítmény megvalósításához, 
az ország erősítéséhez. A na­
pokban kétszáz forintjából — 
ötvenezer lett! Kötvényét ezzel 
a nagy nyereménnyel húzták ki 
és Béres; bácsi sokszorosan visz- 
szakapía a jegyzett összeget- 
Sokszáz ilyen példát hozhatunk 
lel. hjsz csupán ebben az eszten­
dőben 870,000.000 forintot kap­
nak vissza a kötvénytulajdono­
sok nyeremény vagy visszafize­
tés formájában. Ilyenformán ke­
vés olyan üzem vagy község van 
Hajdú-Biharban, ahol ne lenné­
nek olyan kölcsönjegyzők, akik 
az eddigi húzások során pénzü­
ket visszanyerték, vagy ennél 
nagyobb összeget is nyertek. így 
függ össze az egyén érdeke drá­
ga szép hazánk megerősítésével, 
féltve őrzött békénk megvédé­
sével.

A Harmadik Békekölcsönjegy­
zéstől eltelt egy esztendő óta na­
gyot változott az ország képe, 
gazdagabb, boldogabb lett a dol­
gozó nép. A párt politikáján 
alapuló új kormányprogramra 
lényege: hazánk népe életszín­
vonalának állandó, fokozatos 
emelése. Az elmúlt hetekben 
tnegjelent kormányhatározatok 
valóban olyan intézkedéseket 
tartalmaznak, amelyek javítják 
a munkások, dolgozó parasztok, 
értelmiségiek, kisemberek éle l - 
körülményeit. Csak a szeptem­
ber első napjaiban történt árle­
szállítás közel másfél milliárd 
iorint megtakarítást jelentett 
dolgozó népünknek. Mcgdönthe- 
■fetlen erővel beszélnek a szá­
mok: a debreceni üzletekben 
egy hét alatt 470.000 forintot ta­
karítottak meg a vásárlók. Így 
maradt jelentős összeg például 
B. Papp Péter hajdúdorogi 
egyénileg dolgozó középparaszt 
Pénztárcájában is, amikor Mar­
git nevű leánya részére télika­
bátot, cipőt, szövetruhát, blúzt 
és szép szoknyát, vásárolt: 503 
forintot takarított meg. A szep­
temberi árleszállítást azonban 
rövidesen követi a többi: a ke­
nyér, a péksütemény után sor 
kerül a zsír és a hús, valamint 
más fontos közszükségleti cikk 
árának leszállítására is.

A Magyar Dolgozók Pártjá­
nak és a Magyar Népköztársa-

leszállítással kapcsolatos hatá­
rozatán kívül azonban a legutol­
só hetekben számos más kor­
mányhatározat jelent meg egy­
részt a dolgozó parasztság hely­
zetének könnyítésére — más­
részt a városi dolgozók, elsősor­
ban ipari munkások életfel­
tételeinek megjavítására. A ha­
tározat nyomán Debrecenben, a 
Vörös Hadsereg-útján, a Sza- 
badság-útján és másutt már 
épülnek az új, korszerű kényel­
mes lakásokat biztosító házak, 
a Magyar-Szovjet Barátság-út- 
ján, a Simonffy-utcán tataroz­
nak, több debreceni üzemben 
korszerűsítik a munkavédelmi 
és egészségügyi berendezéseket.. 
Mindezt jó munkával, a terme­
lés frontján kimagasló teljesít­
ményekkel viszonozza dolgozó 
népünk.

Az új kormányprogramul 
megvalósításához dolgozó né­
pünk azonban nemcsak jó mun­
kával, — hanem most bckeköl- 
csőnjegyzésével is hozzájárul. 
Az eddigi tapasztalatok azt bi­
zonyítják: érdemes az államnak 
kölcsönözni, mert a kölcsön­
adott összeg sokszorosan megté­
rül. Egyrészt az új könnyűipari 
beruházásokban, s a mezőgaz­
daság termésnövetésében — cs a 
nyereményekben. Kormányunk 
ezenfelül még azzal is segíti dol­
gozó népünket, hogy kisebb 
mértékben veszi igénybe .anyagi 
teljesítőképességét. így a mun­
kások és alkalmazottak körében 
a jegyzés félhavi keresetük 
alapján történik. A kölcsönt je­
gyeztet őknek, vállalatoknak, in­
tézményeknek és pénzügyi szer­
veknek nem szabad félhavi ke­
resetnél magasabb összegű jegy­
zést elfogadni. A kölcsön jegy­
zésénél az önkéntességet, szigo­
rúan be kell tartani. Az új ál­
lamkölcsön az előbbi kölcsönök­
höz hasonlóan nyerem én y köt vé­
nyek formájában kerül kibocsá­
tásra. A jegyzett kölcsön ösz- 

,szegét a munkások és alkalma­
zottak a múlt. évekhez hason­
lóan tíz hónap alatt törleszthe­
tik. A kötvény összegét húsz év 
alatt fizeti vissz,a az állam. Min­
den harmadik kötvény nyere­
ménnyel kerül kisorsolásra. A 
falusi lakosság körébein a köl­
csön jegy zéseket — a szigorú 
önkéntesség elve alapján —■ a 
helyi tanácsok fogadják cl. A 
tanácsok által gyűjtött és kifi­
zetett jegyzések után húsz szá­
zalék illeti meg a tanácsokat; 
ezt az összeget minden helyi ta­
nács szabadon használhatja szo­
ciális és kulturális beruházások­
ra. Tehát ha egy községben 
százezer forintot jegyeznek a 
dolgozó parasztok, abból húsz­
ezer forintot a kultúrotthon 
korszerűsítésére és a berendezé­
sek kiegészítésére fordíthat a 
tanács.

öléves tervünk sikeres befe­
jezését, a dolgozók életszínvona­
lának emelését segíti elő az új 
békekölcsön. Ezért a magyar 
dolgozó nép már a jegyzés első 
óráiban őrömmel adja forint­
jait- Ezzé] ország-világ előtt, né­
pünk egységéről, a párt és . a 
kormány iránt érzett tántorít­
hatatlan hűségéről tesz tanú­
bizonyságot.. Hajdú-Bihar me­
gyében minden becsületes em­
ber a nagyobb jólétért, a csa­
lád, a, gyermekek boldogságá­
ért. — az ország erősödéséért: 
a haza javára, a maga hasznára

ság minisztertanácsának az ár-jegyezzen békekölcsönt!

I Magyar Népköztársaság 
Minisztertanácsának felhívása 

a Negyedik Békekölcsön jegyzésére
Magyarország dolgozó népéhez!
Felszabadult népünk alkotó ereje gyöke­

resen megváltoztatta országunk arculatát. A 
termelésben elért nagy eredményeink gazda­
gabbá tették hazánkat, megerősítették népi 
demokratikus államunkat. Hazánk nem elma. 
radt ország többé, hanem fejlett ipari ország. 
Eredményeinket a munkásosztály, a dolgozó 
parasztság, az értelmiség, egész népünk oda­
adó munkájának köszönhetjük. A szocializ­
mus építésének programmja nemcsak a jövő 
ragyogó távlatait nyitotta meg népünk előtt, 
eredményeink lehetővé teszik, hogy népünk 
jólétét emeljük, a dolgozók állandóan növek­
vő anyagi és kulturális szükségleteit egyre 
inkább kielégíthessük.

A kormány programmjának megvalósí­
tása egész népünk osztatlan elismerését vált­
ja ki és fokozza népünk munkalendületét. 
Azok az intézkedések, amelyek több mint tíz­
ezer fogyasztási cikk árának leszállításában, 
az árúk minőségének javításában jelentkez­
nek, amelyek jelentős kedvezményeket nyúj­
tanak a mezőgazdasági lakosságnak, amelyek 
a lakásépítés programmját valósítják meg, 
népünk mindennapi életét szebbé és boldo­
gabbá teszik.

Eredményeink eléréséhez jelentősen hoz­
zájárult az a többezer millió forint, amelyet 
dolgozó népünk népgazdaságunk fejlesztésére 
kölcsönjegyzéssel bocsátott eddig az állam 
rendelkezésére. A kormány programmja is 
bizonyítéka annak, hogy az államkölcsönök 
dolgozóink gyümölcsöző befektetései, ame­
lyeknek minden forintja bőségesen térül visz- 
sza az egész ország és valamennyi dolgozója 
javára.

A Magyar Népköztársaság Minisztertaná.

csa ezért elhatározta, hogy ebben az évben is 
államkölcsönt bocsát ki. Az új államkölcsön 
a Negyedik Békekölcsön, 1953 október 1-én 
ezermillió forint összegben kerül kibocsátásra.

A népgazdaság anyagi erőforrásainak je­
lentős megnövekedése lehetővé tette azt is, 
hogy ebben az esztendőben a kormány csök­
kentse a kibocsátásra kerülő államkölcsön 
összegét, az új államkölcsönt pedig elsősor­
ban olyan beruházásokra fordítsa, amelyek 
az életszínvonal közvetlen emelését szol. 
gálják: a könnyűipar és az élelmiszeripar fej­
lesztésére és főként a mezőgazdasági terme­
lés növelésére.

A Magyar Népköztársaság Minisztertaná­
csa meg van győződve arról, hogy felhívása 
az egész magyar nép körében, városban és 
falun egyaránt, lelkes visszhangra talál. A 
Negyedik Békekölcsön népünk anyagi és kai. 
turális felemelkedését szolgálja, még szoro­
sabb egységbe kovácsolja, új nagy győzel­
mekre lelkesíti népünket.

A Negyedik Békekölcsön forintjai hozzá, 
járulnak a kormány célkitűzéseinek megvaló­
sításához, elősegítik, hogy több és jobb fo­
gyasztási cikk álljon a lakosság rendel&ezé. 
sérc, szebb és egészségesebb lakások nyújt­
sanak boldog otthont dolgozóinknak, új me­
zőgazdasági gépek, több műtrágya, korszerű 
agrotechnika dúsabb terméssel tegye gaz­
dagabbá népünk életét.

Magyar dolgozók! Munkások! Parasztok! 
Értelmiségiek!

A haza javára, a maga hasznára jegyez­
zen mindenki békekölcsönt!

Budapest, 1953 szeptember 30.
A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG 

MINISZTERTANÁCSA.

A pénzügyminiszter közleménye
a Negyedik Békekölcsön kibocsátási feltételeiről

1. A Negyedik Békekölcsön 1953. 
október 1-én kerül kibocsátásra. A 
visszafizetés időtartama húsz év, 
azaz 1973 október 1-ig minden 
kötvény visszafizetésre kerül.

2. A kölcsönt kizárólag a lakos­
ság körében lehet elhelyezni. A 
kölcsönjegyzés rendjét a pénzügy- 
miniszter állapítja meg.

3. A kölcsön 100 millió forintos 
osztályokra tagozódik.

Minden osztály húszezer sorso­
lásból áll. Egy-egy osztály kötvé­
nyeinek „sorozatszáma“ 20.001 -töl 
40.000-ig, egy-egy sorozaton belül 
a kötvény „száma” 01-től 50-ig 
terjed.

4. A kölcsön Százforintos névér­
tékű alapcímletekben kerül kibocsá­
tásra. Forgalomba kerülnek össze­
vont kötvények Kétszáz és Ötszáz 
forintos névértékben, amelyek két, 
illetve öt darab Száz forintos köt­
vényeknek felelnek meg. Az össze­
vont kölvényeknek öt, illetőleg két 
„száma“ van. Az összevont kötvé­
nyek az azon feltünteti „szá­
mokénak megfelelő öt, illetőleg két 
nyereményre jogosítanak. Az ötven 
forintos fél kötvény és az időközi 
elszámolások céljaira szolgáló ne- 
gvedkötvények a Száz forint név- 
ér lék ii kötvényre eső nyeremény 
megfelelő hányadára jogosítanak._

5. ” A nyeremények összege évi öt

százalékos kamatozásnak felel meg, 
A nyereményekből 20 százalék nye- 
reményillelék levonásra kerül.

A kölcsön nyereményei: A Száz­
ezer forintos főnyeremény, az 
50.000, a 25.000,. 10.000, 5.000, 1.000 
500, 200 forintos nyeremények, me­
lyek a 100 forintos kötvényre vo­
natkoznak és magukban foglalják 
a kötvény névértékét is.

6. A nyeremények kifizetése 1954 
október 1-től minden év április és 
október első napján esedékes. A 
kölcsön húsz éves időtartama alatt 
minden esedékesség előtt kell nye­
reménysorsolást tartani.

7. Az egyes nyereménysorsolások 
alkalmával minden Százmillió fo­
rint névértékű osztályra a követ­
kező nyereményeket kell kisorsolni:

100 ft névértékű 
kötvényre eeő nye. 
remény, beleért, 
ve a névér léket is

Egy eoreoláe 
alkalmával db

Kisorsolásra ke. 
rülő nyeremények 
mennyisége az 
összes sorsolás 
alkalmával db

50.000 ft 1 39
25.000 ft 2 78
10.000 ft 10 390
5.000 fl 30 1.170
1.000 ft 300 11.700

500 ft 1.100 42.900
200 ft 6.407 249.873

A nyeremények ez ám a összesen: 7.850 db 306.150 db
A nyeremények forint összege 2,481.400 ft, 96,//4.600 ft.

Ezenkívül minden sorsoláson van 
még egy darab 100.000 forintos fő­
nyeremény is.

8. A nyereménnyel ki nem sor­
solt kötvények 1958 október 1-től 
1973 október 1-ig terjedő 15 év 
alatt névértékben kerülnek kisorso- 
lásra.

9. A nyereménnyel, kisorsolt, va­
lamint a névértékben visszaváltás­
ra kerülő 'kötvényeket 1976 október 
1-ig lehet beváltani. E határidő 
után a még be nem váltott kötvé­
nyek érvényüket vesztik és azokra 
sem a névértéket, sem a nyere­
ményt nem lehet már kifizetn..
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A dolgosó parasztság felemelkedésének 
egyetlen helyes útja a szövetkezeti út

Barcsi Gyula elvtár. a Megyei Pártbizottság titkárának beszéde 
, ..lelkesetek és gépállomások vezetőinek és élenjáró dolgozóinak megyei tanácskozásán 
iermeloszove • % P .................. u* .H» lehetett sét fizetik most. Tízezrévi

A megye termelőszövetkeze­
teinek, gépállomásainak _ vezetői 
és legjobb dolgozói — mint már 
megírtuk — értekezletet tál tol­
tak vasárnap Debrecenben. Ezen 
a-/, értekezleten felszólalt Barczi 
Gyula elvtárs, a Megyei Páribi­
zottság titkára, aki a következő­
ket mondottat

— Pártunk Központi vezető­
ségének júniusi határozata és az 
annak alapján kiadott kormány­
rendeletek megteremtik a szi­
lárd feltételét, hogy szövetkeze­
teinket minden vonatkozásban 
megszilárdítsuk, a magas ter­
méseredmények alapját mar 
most lerakjuk, hogy a szövetke­
zeti tagság életszínvonalát, ed­
dig el sem képzett mértékben 
emeljük.

A Központi Vezetőség határo­
zat a és az ennek alapján szüle­
tett egész sor kormányrendelet 
azonban csak a feltételét terem­
tette me.g annak, hogy szövetke­
zeteink tagjai gyorsan, jómódú, 
nélkülözést nem ismerő boldog 
emberekké váljanak.

A párt határozatával, a meg­
jelent. rendeletekkel szövetkeze­
teink minden tagja és hozzátc- 
hetem, minden becsületes dol­
gozó egyetért. Szövetkezeteink 
tekintélyes részében lelkesen 
hozzáfogtak a határozatokban 
foglaltak gyakorlati megvalósí­
tásához. Meg kell mondanunk 
azonban, hogy a helyeslésen, az 
elismerésen túl, jó pár csopor- I

tunkhan egyebet nem nagyo-n 
tettek. Megfeledkeztek arról, 
hogy a helyes határozatok, he­
lyes rendeletek egymagákban az 
életszínvonal emelkedését nem 
viszik előre. Nekünk kell a part. 
és a kormány ál-tál biztosított 
feltételek nagyszerű lehetőségeit 
felhasználni a csoportok tagjai 
és az egész nemzetgazdaság 
számára a legeredményesebben 
gyümölcsöztetni.

Mi szükséges ehhez? Én csu­
pán egy pár kérdésre szeretnem 
a figyelmet ráirányítani. Javít­
suk meg a tszcs-k vezetését, biz­
tosítsuk a szövetkezeti demokrá­
ciát. Zavarjuk ki az ellenséges 
elemeket, a csoportból.

Az ellenség a termelőszövetke­
zetek ellen összpontosítja tevé­
kenységét- Miért? Azért, mert a 
szocializmus építése a mezőgaz­
daság területén a nemzetgazda­
ság más területéhez viszonyítva 
le van maradva. Rákosi elvi ars 
a II. pártkongresszuson és a to­
vábbi beszédeiben is rámutatott 
arra, hogy a mezőgazdaság le­
maradása kezd a népgazdaság 
fejlődésének fékjévé válni.

Az ellenség tudja, hogy ami­
lyen. mértékben sikerül a cso­
portokat bomlasztani, vagy a 
csoportból a tagokat kilépésre 
bírni, olyan mértékben -sikerül 
előrehaladásunkat gátolni, dol­
gozóink életszínvonalának emel­
kedését csökkenteni.

A szövetkezetek körül kialakult harc 
a szocializmus építéséért folyo harc

A mezőgazdaság szocialista nem küzd a csoport ^őjai'nák
építésének fékezése, fékezi egész 
szocialista építő munkánkat, s 
ezért a szövetkezetek körül ki­
alakult harc a szocializmus _ épí­
téséért folyó harc. Vagy teljesen 
izétpüföljük az ellenség csoport­
jainak elkeseredett, tevékenysé­
gét és így gyorsan haladunk 
majd előre, gyorsan növeljük 
dolgozóink életszínvonalat, vagy 
engedjük, hogy egyes helyeken 
csoportosan bomlasszon az el­
lenség kilépésre bírjon tagokat es 
ezzel lassítsa a szocializmus épí­
tésének ütemét, dolgozó paraszt­
jaink életszínvonalának emelke­
dését-

Ezt kell látni minden vezető­
nek a szövetkezet, minden hívé­
nek, minden becsületes dolgozó­
nak. Azonban még vezetők is 
akadnak, akik maguk sem lát­
ják ezt be. Akadt olyan csoport­
elnök, aki maga i-s elsősegítette 
az ellenség tevékenységét, maga 
is a csoport feloszlatását kérte, 
vagy határozatlan állásfoglalá­
sával a bizonytalanságot növel­
te.

Az ilyen vezetők akaratuk el­
lenére az ellenséget segítik. A 
szövetkezetek vezetőinek kell 
elsősorban szilárdan kiállni a 
tagság érdekében és nekik kell 
a leghatározottabban harcolni 
minden ellenséges ténykedéssel 
szemben. Az a szövetkezeti ve­
zető, aki nem ezt teszi, az nem 
a dolgozók érdekeit képviseli, az

életszínvonala . gyors emelkedésé­
ért- Az ilyen nem érdemli meg 
azt a kitüntetést, hogy a mező- 
gazdaság szocialista építésében 
egy-egy kollektívának a vezető­
je legyen.

Nagyon helyesen tették azok a 
csoporttagok akik az ilyen ve­
zetőktől megvonták a bizalmu­
kat és helyükre a csoportért dol­
gozni, harcolni tudó vezetőket 
állítottak.

Termelőszövetkezeteink és 
csoportjaink vezetőinek nagy 
többsége persze nagyon dereka­
san megállja a helyét, de ezek 
között a vezetők között is akad 
olyan, aki nem tudja maga mö­
gött. felsorakoztatni a csoport 
tagságát és így nem tudja min­
den esetben sikeresen meg­
oldani a felmerülő prob­
lémákat. Miért? Azért, mert 
egymaga akar mindent meg­
oldani, nem beszéli meg a 
problémákat a vezetőkkel. a cső 
port tagjaival és nem kéri tö­
ltik a segítséget, sőt akadnak 
olyan vezetők is] akik figyelmen 
kívül hagyják a vezetőségi ta­
gok, a tagság jó javaslatait. 
Szinte jellemző hiba csoportja­
inknál. hogy nem tájékoztatják 
a tagságot a gazdaság ügyvitelé­
ről. emiatt a tagok bizonytalan­
ságban vannak és ez a bizony­
talanság egyik legjobb táptalaja 
az ellenség bazug rágalmainak 
félrevezető híreszteléseinek.

■a, csoport ellenségének nevezik, 
„megbízhatatlan" jelzővel bé­
lyegzik, mint ahogy már ezt jo 
pár helyen megtették _ és a. cső- 
portból is eltávolították. rJlen- 
kezőleg, segíteni kell ezeket a 
dolgozókat, hogy tisztán lássa­
nak, hogy megnyerjük őket a 
csoport számára.

Idejében, jó minőségben 
végezzük az őszi 

szántási-vetést
Csoportjaink nagy többsége 

derekasan küzd a magas termes- 
hozam eléréséért, a tagok jole- 
tének megteremtéséért. A ma­
gas terméshozamok elérésének 
egyik döntő 'előfeltételeiíhogy idő­

ben végezzék el az őszi betaka­
rítási, szántási és vetési munká­
kat Élenjáró csoportjaink föld­
jén' már zöldéi sok helyen az 
árpa, a búza, a rozs, de vannak 
olyan csoportok, ahol sem a ta­
karmánykeveréket, sem az ár­
pát még nem vetették el- Gyor­
sítsuk meg a szántás-vetési mun­
kát- Ha bő termést akarunk el­
érni, ha tagjaink jövedelmét nö­
velni akarjuk. Használjuk ki a 
kedvező időjárást.

Használjuk ki mindenütt a ke­
resztsoros vetés előnyeit. Gsak 
ei°v példa. Az ebesi Új Barázda 
In' holdon keresztsorosan vetette 
az ősziárpát és holdanként L> 
mázsás termése lett. Ugyanak­
kor 25 holdon rendes soros ve­
téssel került a földbe az árpapi 
és azon csak 16 mázsás termest 
értek el- A hajdúböszörményi 
Előre 2 holdon keresztsorosan 
vetett tavasziárpája holdanként 
17 mázsa 71 kilót adott, míg ha­
sonló talajban négy nappal ké­
sőbb vetett rendes soros vetesu 
tavasziárpája csak H mazsa 11 
kilót adott holdanként.

Alkalmazzuk tehát a vetésnél 
keresztsoros módszert, sok- 

ezer mázsa többlettermés lesz a 
jutalom.

az elvtár&akat itt is alig lehetett 
rábeszélni a rizstermelés meg­
kezdésére- Hasonló volt a hely­
zet a hajdúnánási szövetkezetek­
nél ahol egy 90 holdas mélye­
dést nem használtak ki halastó 
céljára. A nádudvari Vörös Csil­
lag halastavat épített amelyből 
ez évben 150 mázsa nailat var, 
ennek forgalmi értéke több mint 
200.000 forint. A kormányzat ko­
moly kedvezményeket nyújt, 
rizstelepek, halastavak, gyümöl­
csösök létesítésére, használják ki 
ezeket a. lehetőségeket, kezde­
ményezzenek bátran. A párt tel­
jes erejével támogatja -a csopor­
tok ilyen irányú munkáját- 

Részletesen beszélt még Rarczi 
Gyula elvtárs az erdősítés, a fü­
vesvetésforgó nagy jelentőségé­
ről, s rámutatott, hogy nálunk a 
kormány a dolgozó parasztok 
mellett van, segíti a termelést, 
míg a kapitalista államokban a 
kormány a dolgozó parasztok el­
len van- Az .amerikai farmerek 
az 1942, évi adójuknak 15-szörö-

S'ét fizetik most. Tízezrével men­
nek tönkre.

Barczi elvtárs beszédét zúgó 
tapssal, nagy lelkesedéssel fo­
gadta a megyei tanácskozás,

A tanácskozás során felszólalt 
Éles István a hajdúnánási Ha­
ladás, Szegedi Sándor, a bercáy- 
tyószentmártonj Béke, Jámbor 
István a földest Rákóczi. Burá­
nyi Sándor a hajdúsámsoni Dó­
zsa részéről- A hajdúböszörmé­
nyi gépállomás nevében Pintér 
Gyula igazgató szólt, , Gombos 
Gyula a derecske! Rákóczi, Racz 
Istvánmé az ebesi Adv Endre, 
Egri József a vértesi Vörös Sa­
rok, Tóth József a nádudvari 
Vörös Csillag, Oláh Imre -a haj­
dúböszörményi Előre, Csizmadia 
Ferenc az újszentmargittai Már­
cius 9, Faragó József a berekbö­
szörmény i Szabad Eöld, Hajdú 
István a nagyrábéi Uj Barázda, 
Bartha József -a pocsaji Uj Ba­
rázda, Kiss István a nemrég ala­
kult " hajdúböszörményi Vörös 
Hajnal nevében mondták el ta­
pasztalataikat és eredményeiket.

Ötmillió forint hitel a készpénzosztás emelésére
Tatár Kiss Lajos elvtárs a me­

gyei Tanács elnöke a felszólalá­
sokra adott válaszában hangsú­
lyozta, hogy Ács Lajos és Barczi 
Gyula elvtársak beszédei irányt 
mutattak a. továbbiakra, az ellen­
ség elleni harcra, a szövetkeze­
tek szilárdítására. Bejelentette, 
hogy a kormányzat, segíti azo­
kat a gyenge eredményt elért 
icrmclőcsoporlokat, ahol nem

elégséges a készpénzjövedelem 
ahhoz, hogy a tagságnak ele­
gendő pénzt tudjanak osztani a 
terményrészesedésen felül. Haj- 
dú-Biharmegyében erre a célra 
már 5 millió forint áll rendelke­
zésre, melyet Intel formájában 
kapnak meg a hitelt igénylő ter­
melőszövetkezeti csoportok.

A tanácskozás végül határo­
zati javaslatot, fogadott él.

1 sépállemások őszi versenyének élére 
ismét az egyek! gépállomás kerüli

A szövetkezeti demokrácia betartása
megnehezíti az ellenség tevékenységét

' sokkal következe,lesebben és ke­
ményebben küzdj unk az ellenség

A szövetkezeti demokrácia he­
art ás a feltétele annak, hogy a 
tagság jelenleg elfojtott, nagy­
terű kezdeményező képessége 
«bontakozzék és ez az ország 
javára, a tagság javára haszno­
sítható legyen.

A szövetkezeti demokrácia be­
tartása megnehezíti a csoport­
ján megbúvó ellenség befolyása 
alatt lévő elemek tevékenységét- 
Most tapasztalhatják az ‘elvtár­
sak, hogy az ellenség mennyire 
kíméletlen és kegyetlen. hogy 
gyűlöli bennünket, dolgozókat. 
Tanuljunk ebből és az eddiginél

Ö
elten.

Az ellenség kimutatta a foga 
fehérjét és szinte kivétel nélkül 
mindenütt kitépett a porondra. 
A legkövetkezetesebben le kell 
ezeket leplezni és a csoportból 
el kell távolítani. A kizárásoknál 
vigyázni kell, ne keverjük össze 
•a politikailag tisztán nem látó, 
az ellenség által megtévesztett 
becsületes dolgozókat az ellen­
séggel- Ropnant helytelen, ha 
ezeket a pillanatnyilag megingó, 
különben becsületes dolgozókat

A gépek leveszik
a munka nehezét

a dolgozók válláról
Sok szó esett arról, hogy a 

gépállomások nem végeznek jó 
munkát és elhanyagolják _ az 
alapvető agrotechnikai eljárá­
sok alkalmazását. Kétségtelen, 
hogy akadnak hanyag, lelkiis­
meretlen traktorosok. Ezen vál­
toztatni kell, de maguk a cso­
portok is változtassanak azzal, 
hogy kiváló dolgozóikat ültes­
sék traktorra- így az ő földjei­
ken kiváló traktorosok dolgoz­
nak majd és a gépek leveszik a 
csoportfagok válláról a munka 
nehezét- Minden csoportnak le­
gyen meg a maga traivoristája. 
Biztosítsák a gépi munkához a 
legjobb erőket. A szövetkezetek 
előtt hatalmas lehetőségek áll­
nak, de nem mindenütt élnek 
ezzel a lehetőséggel- Fő feladata 
a szövetkezeteknek, hogy a fő 
növényi élességek terméshozamát 
emeljék, de használják ki az ön­
tözési tehetőségeket is, kertészet 
létesítésénél, rizstermelésnél. 
Éles elvtárs elmondotta, hogy 
hogy Nánáson a Haladás nem 
építette meg a rizstelepet, és 
most látják, hogy ,a többi cso­
portnak milyen nagy haszna 
van a rizstermelésből.

A nádudvari Vörös Csillag 30 
holdas rizstelepén 31 mázsa 80 
kilós átlagtermést ért el- A be­
adott rizsért 88-500 forintot, kap­
nak, ezenkívül a tagság vissza­
kap kiosztásra 30.000 kiló hán­
tolt rizst, melynek értéke 18 fo­
rintjával számolva 540.000 fo­
rint. A 30 holdas rizstelep^ tehát 
a szövetkezetnek összesen 628 500 
forintos bevételt jelent- Pedig

Az élüzemjelvényes egyeld gép­
állomást az elmúlt héten megelőz­
te a polgári gépállomás. Az egye- 
kiek gyorsították a munkaütemet 
és kedden este már azt jelentet­
ték, hogy visszaszerezték az első 
helyet. Az őszi t.alajmunkatervet 
52.7 százalékra teljesítették. Leg­

jobb brigádjuk, a Gyulai-brigád 
teljesítménye 78 százalék.

Á megye és egyben az ország 
legjobb traktorosa az őszi talaj­
munkában továbbra is Veres La­
jos, aki őszi tervét már 110 szá- 
alékra teljesítette.

A nagyhegyes! halárban lassan halad az őszi munka
A debreceni járásban az őszi 

munka végzésében nem kedvezők 
az eredmények. Sok föld varja a 
szántást, a vetést. így van ez a 
nagyhegyes! határban is, ahol 
megtörtént az a példátlan eset, 
hogy egy traktor, az ötéves terv 
tszcs területén szeptember elsején 
hajtókarhiány miatt leállt és csak 
22-én kezdhetett volna a szántás­

hoz, de akkor meg a kenőolaj fo­
gyott el és emiatt még a másik 
traktor is leállt. Csak ennél az 
egy traktornál a késedelmes ki­
javítás miatt 100 hold szántásá­
val maradtak el.

Miért nem fordulnak elő Ilyen 
; esetek az egyeld gépállomáson és 
j miért fordulnak elő a debreceni 
I gépállomás területén ?

Bihariorda az élcsoportba került
A községek versenyében az él­

csoportba került Bihartorda. A 
falu szorgalmas dolgozói a vető- 
szántást teljesen befejezték, beta­
karították már a napraforgót, 
burgonyát és a trágyázást tervet 
túlteljesítették.

Szerep szégyenkezhet, annyira

elmaradt az őszi munkában. A 
vetöszántása még csak üti száza­
lék, amikor Bihartorda 100 száza­
lékkal büszkélkedhet. A trágyá- 
zási terv teljesítésében is csak 30 
százalékot ért el Szerep. Nem ta­
karította be még a napraforgót r* 
a, burgonyát sem.

BiWe Mitek a dolgozó parasztság ellensége', 
a Mai szövetkezel ellen tevékenykedő kulákok

A fúrtál Sallai termelőszövetke­
zeti csoportban a befurakodott ku­
lákok a dolgozó parasztság, a szö­
vetkezeti tagság elkeseredett ellen­
ségei néhány héttel ezelőtt össze­
súgtak és elhatározták, hogy az 
eddigi lapulás után a porondra 
lépnek és nyíltan bomlasztják a 
szövetkezetét. Terjesztették a hazug 
híreket és igyekeztek letéríteni a 
szövetkezeti útról, a dolgozó pa­
rasztság felemelkedésének útjáról a 
nem eléggé öntudatos dolgozókat. 
Kilépési nyilatkozatot írtak és ház- 
ról-házra járva aláírásokat gyűj­
töttek.

A szövetkezet ellen tevékenykedő, 
a tagság jobb élete ellen törő kulá- 
kokat leleplezték. A bíróság már

tárgyalta is ügyüket és S. Szabó 
Imre kulákot két évi és hat hónapi 
R. Juhász Sándor kulákot pedig két 
évi börtönre ítélte el.

Termelőszövetkezeti tagjaink élet­
színvonalának emelkedései biztosít­
ják pártunk, kormányunk intézke­
dései, látják ezt a kulákok és sötét 
dühvei azért tevékenykednek a szö­
vetkezetek ellen, mert nekik nem ér­
dekük a dolgozó parasztság jóléte, 
nekik az kellene, hogy a dolgo'zo 
parasztok az ő kenyerükre szorul­
janak, ők pedig kövéredjenck azok 
verejtékén.

Éberen figyeljék szövetkezeteink 
az ellenség munkáját, leplezzék le 
őket és juttassák oda. ahova furtai 
cimboráik kerültek — a börtönbe.
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Szerep. Nem ta­
rt napraforgót és

ellenségei, 
fílö kulákok

t és S. Szabó 
-i és hat hónapi, 
ulákot pedig két 
I.
■ti tagjaink élet­
kedését biztosit- 
inyunk intézke- 
kuIákok és sötét 
nykednek a sző­
rt nekik nem ér* 
arasztság jóléte, 
hogy a dolgozó 
nyerőkre szorui- 
ivéredjenek azok

(ék szövetkezeteink
akáját, leplezzék !e 

Ik oda, ahova furtai 
lek — a börtönbe.
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A kormány is, a párt is minden ereiével
termelőszövetkezeteink mögött áll

Tisztelt értekezlet! Engedjék 
meg, hogy a tanácskozás idejé­
ből néhány percet én is igény­
ié vegyek- A beszámolóban és 
aZ elhangzott felszólalásokban 
felvetett egynéhány kérdéshez 
szeretnék hozzászólni.
' Elvtársak! Gazdaságpolitikánk 
irányelveit Népköztársaságunk 
kormányának programmja fog­
lalja magában, amelyet az or­
szággyűlés július 4-i ülésén is­
mertettem és amely a Magyar 
Dolgozók Pártjának határoza­
tain nyugszik.

Három hónappal ezelőtt a 
kormány programmja ígéret 
volt csupán. Ma már azonban a 
tények hosszú sora bizonyítja, 
Itoav a kormány a programm 
minden pontját és célkitűzését 
ingadozás nélkül, szívósan és 
k-ível kezet csen megvalósítja, A 
tények bizonyítják ezt, — clv-

J\ag*y Imre eiviárs felszólalása Háes-Kiskun megye tiermelőszövetkeseti 
és gépállomási dolgoséinak értekesletén

társak már pedig a tények 
nagyon makacs dolgok, ame­
lyekkel nemigen lehet vitába 
szállni.

Ennek a rövid három hónap­
nak a tényei ,azt is bizonyítják, 
hogy a kormány és a párt cél­
tudatos politikával minden 
szükséges feltételét megteremti 
a kormányprogramul és a párt- 
határozat megvalósításának-

A lakosság életszínvonala 
emelésének döntő tényezője a 
mezőgazdasági termelés. Elen­
gedhetetlen feltétele ez a kor­
ma n y pro gram m megvalósít ás á - 
nak is, ezen épül fc| az egész 
programm, ez a talpköve, ez to­
vábbi előrehaladásunk kulcs­
kérdése. Így és ezért kerül a me­
zőgazdasági termelés gazdaság­
politikánk és egész népgazda­
ságunk fejlesztésének homlokte­
rébe.

Mezőgazdasági termelésünk felvirágoztatása 
egész népünk nagy ügyévé lett

Egy nagy országépítő Pro­
gramm sikeres megvalósítása, 
dolgozó népünknek tett Ígére­
tünk beváltása teszi kötelessé­
günkké a mezőgazdasági terme­
lés, mind a földművelés, mind 
az állattenyésztés — nagyará­
nyú és sokoldalú fejlesztését. 
Mezőgazdasági termelésünk fel­
virágoztatása tehát egész né­
pünk nagy ügyévé lett- Szánal­
mas és ostoba az olyanfajta el­
lenséges hírverés, — amelyről 
HZ elvtársak is hallottak. — 
amely azt igyekszik elhitetni hi­
székenyebb tcrmelőszövctkezelii 1 jiik el

tagokkal, hogy a kormány Alfái 
nyújtott támogatás csak átme­
neti segítség, amelyet azután 
majd vissza is vonnak, amelyre 
sokáig számítani nem lehet. Elv- 
társak! Szánalmas és átlátszó 
hazugság ez. A mezőgazdaság 
fejlesztése, a termelőszövetke­
zetek messzemenő segítése igen 
nagy feladat, amely, esztendők 
munkáját követeli, amikor is 
erőfeszítéseinket és erőforrása­
inkat erre kell összpontosítani, 
de úgy, hogy a termelés gyors 
és nagyarányú fellendülését ér-

Bőséget kell és bőséget fogunk teremteni 
az országban

Az intézkedések tehát, ame­
lyek a mezőgazdaság terén tör­
ténnek, nem átmeneti jellegűek,- - un vn, ti *-iii II f int ne ii J u ' ty
hanem több évre, hosszabb idő 
re szólnak és méretükben mind 
II a 2 v óbba lek á, eredményeikben 
pedig mind hatékonyabbakká 
lesznek. Bőséget kell és bőséget 
fogunk teremteni az országban, 
jómódú vidám életet, nem vala­
mikor, hanem hamarosan, egy­
két év leforgása alatt, a mező- 
gazdasági termelés fejlesztésé­
nek lehetőségén belül. Az őszi 
vetés például a jövő nyáron ad­
hat csak bőséges termést, — ez.t 
nagyon jól tudjuk. Az állatte­
nyésztés fejlesztésének is van* 
nak bizonyos időhöz kötött ha­
tárai, ezzel természetesen ne­
künk is számolnunk kell.

Elvtársak! A lakosság életszín­
vonalának emelése az egész me­
zőgazdaság fejlesztését követeli 
oz egyénileg dolgozó parasztok 
gazdálkodását is beleértve- Meg 
tett intézkedéseink bizonyítják, 
hogy szavunkat ál Íjuk és pro- 
srammunknak ezt a célkitűzését 
is valóra váltjuk.

Felhívom azonban a figyel­
őiét, hogy ez egyáltalán nem je­
lenti azt, hogy termelőszövetke­
zeteinket elhanyagoljuk, _ erre 
•'em a kormány, sem a párt s°- 
ha egy pillanatra sem gondolt-Fe puraiicura úc/ui ftwimuu-

lenkezőleg: sokkal fokozol- sét

tabb gondot fordítunk rájuk, az 
a célunk és ezt el is fogjuk ér­
ni, hogy e termelőszövetkezeteik 
bő termő, jól jövedelmező gaz­
daságok a jólét forrásai le­
gyenek, amelyek boldog és 
gondtalan életet teremtenek tag­
jainak. Az állam minden esz­
közét előteremti annak, hogy 
ezt biztosítsa. Ezt annál inkább 
megteszi, mert a kormány -is, a 
párt is változatlanul azon a né­
zeten van, hogy a mezőgazda- 
sági termelés fellendítésének és 
a parasztság felemelkedésének a 
szövetkezeti gazdálkodás az 
egyetlen járható és eredményes 
útja (nagy taps). Parasztságunk 
sok száz éven át a másik illat 
járta. És hova jutott? Nem tu­
dott kivergődni a nyomorúság 
hínárjából és mezőgazdaságunk 
az utolsó helyek egyikén kullo­
gott Európában.

Felszabadulásunk első tavaszán 
nekünk, kommunistáknak kellett 
felszabadítani a parasztságot a 
földesurak igája alól, felosztottuk 
a nagybirtokokat, hogy segítsük 
parasztságunk boldogulását. A 
kisparcella-gazdálkodás azonban 
nem teszi lehetővé sem a termelés 
nagyarányú fejlesztését, sem a 
parasztság jómódú életét, még ke- 
vésbbé teszi lehetővé az egész dol­
gozó nép életszínvonalának emelé-

Szövetkezéssel meg lehet szaporítani a földet
Ehhez szövetkezeti nagyüze­

mi termelés kell, amely sok 
kisparaszti gazdaság önkéntes 
társulásával biztosítja tagjai szá­
ntára a nagyüzemi termelés lehe­
tőségét és minden előnyét. Szö­
vetkezéssel meg lehet szaporítani a 
földet. Aki párholdas parcellán, 
mint egyéni termelő nem boldo­
gult, mint szövetkezeti tag, szin­
te korlátlan lehetőséget kap: egy 
"agy mezőgazdasági üzem társtu­
lajdonosává lesz. A párholdas par­
cellán a parasztnak a nehéz mun­
kával is, az időjárás viszontagsá­
gaival is, elemi csapásokkal Is

minden gazdának egymagában 
kell küzdenie.

A szövetkezetben a sok család 
és a nagy gazdaság erejével meg 
tudnak küzdeni minden nehézség­
gel.

Egyéni gazdálkodó maga veszi 
magára a termelés minden gond- 
ját-baját. Megdöglik egy tehene, 
hosszú ideig megérzi. Egy rossz 
termés úgy tönkre teszi, hogy 
csak nehezen tud talpra állni. Lé­
nyegében az az oka annak, hogy a 
kormány messzemenő segítsége, 
támogatása, nagyarányú kedvez­
ményei ellenére az egyéni _ luspa- 
raszt gazdaságok termelésében is.

a jövedelmezőségben is elkerülhe­
tetlenül elmaradnak a szövetkeze­
ti termelés mögött.

A kisparaszti birtokokon szüle 
korlátái vannak a termelés fej­
lesztésének. A szövetkezet az a 
termelési forma, amelyben a gaz­
dálkodás fejlesztésének viszont 
korlátlan lehetőségei vannak.

Egész népgazdaságunk, dolgozó 
népűnk életszínvonalának emelése 
és a parasztság társadalmi, gaz­
dasági és kulturális felemelkedé­
se egyaránt a szövetkezeti terme­
lés minden irányú és legmesszebb­
menő támogatását követeli.

Öt éve annak, amikor 1948 au­
gusztusában — az elvtársak közül 
bizonyára sokan emlékeznek rá, 
innen Kecskemétről Rákosi elvtárs 
beszéde útjára indította a termelő­
szövetkezeti mozgalmat. Az el­
múlt évek rendkívül értékes ta­
pasztalatokkal és tanulságokkal 
szolgáltak, amelyek kétségtelenül 
kimagasló eredmények és nagy 
sikerek mellett feltárták a terme­
lőszövetkezeti mozgalom hibáit és 
bajait, és azokat a mulasztásokat, 
amelyek az államvezetést terhelik.

Hí üiíöri gélfláiáu nőit naggyá 
a isrüieliszimttaii tagolt íálora

A kezdet nehézségeit leküzdeni 
nagy erőfeszítés, szilárd helytál­
lás, kitartás kellett. Szövetkeze­
teink többszázezres tagsága e té­
ren úttörő munkát végzett. Már 
pedig elvtársak, az úttörők sorsa 
nem könnyű. Ezért népünk, kor­
mányunk és pártunk nagyrabe­
csülését érdemelték ki azok, önök, 
elvtársak — akik vállalták az út­
törő munka szerepét. Példájukon 
nőtt naggyá a termelőszövetkezeti 
tagok tábora: önfeláldozó munká­
juk nyomán jöttek létre a jól mű­
ködő termelőszövetkezetek százai 
és ezrei, amelyekben a tagság 
megtalálta számítását. Ezek a ter­
melőszövetkezetek szilárdan áll­
nak és megingathatatlan támaszai 
termelőszövetkezeti mozgalmunk­
nak.

Vannak azonban termelőszövet­
kezeti tagok, akik úgy érzik, 
hogy csalatkoztak, gyakran nem 
ok nélkül. Egyes termelőszövetke­
zetekben elkövetett hibák meg­
bosszulják magukat. Számos ter­
melőszövetkezetben semmibe ve­
szik a tagok jogait, az elnökök 
önkényeskednele, a tagságot fon­
tos döntéseknél meg sem kérde­
zik, rosszul gazdálkodnak, elher­
dálják a közös vagyont, kevés az 
osztás, nincs miből pénzelni a ta­
goknak, egyszóval olyan szövetke­
zet, ahol a tagok nem találták 
meg a számításukat. Egyesek 
ilyen helyen meginogtak, nem 
tudják, bent maradjanak-e, vagy 
pedig — a rendeletben biztosított 
jogukkal élve — kilépjenek-e a 
termelőszövetkezetből.

Igazat adok azoknak, akik a 
termelőszövetkezetben lévő hibák 
és bajok ellen élesen fellépnek és 
elégedetlenek az ilyen állapotok­
kal. De nincs igazuk abban, hogy 
emiatt ki akarnak lépni a szövet­
kezetből. Meg kell mondanom, hogy 
az ilyen szövetkezetekkel és az ott 
uralkodó tűrhetetlen állapotokkal, 
a rossz gazdálkodással, a kiskiiá- 
lyoskcdó vezetéssel, az alacsony 
osztalékkal és termésátlagokkal a 
kormány is elégedetlen. De ismer­
ve a bajokat, erélyes és sürgős 
intézkedésekkel, további messze­
menő segítséggel gyökeresen orvo­
solni fogja azokat. Ebben, elvtar- 
sak, aligha kételkedett valaki, hisz 
a tények egész sora bizonyítja a 
kormány eltökélt szándékát kitű­
zött céljai megvalósítására.

Azt sem vonhatja kétségbe 
egyetlen jóhiszemű ember sem, 
hogy a kormány is, a párt is jó­
magámmal együtt, földművelő né­
pünk javát akarja. Bppen ezért az 
ingadozók hallgassanak jótaná­

csunkra: minden hiba, baj és ne­
hézség ellenére tartsanak ki a szö­
vetkezet mellett. Átmeneti nehéz­
ségektől és bajoktól ne hagyják 
magukat eltéríteni a. helyes útról. 
Hallgassanak a kormány és a 
párt szavára, meggyőzödnek majd 
róla, hogy érdemes volt vállalni 
a kezdeti nehézségeket. (Taps.)

Akkor lenne igazuk az ingado­
zóknak, a kilépni szándékozók­
nak, ha minden maradna a régi­
ben, ha a kormány és a párt nem 
vette volna észre a súlyos hibá­
kat, ha magukra hagyta volna a 
termelőszövetkezeteket, ha elnéz­
né, hogy tovább küzdjenek a ba­
jokkal, nehézségekkel. .

De nem így van. elvtársak. A 
kormány a magyar mezőgazdaság 
történetében példátlanul álló se­
gítséggel siet a termelés fellendí­
tésére, amit a kormányprogramul

óta, de különösen az utóbbi egy­
két héten kiadott ismeretes intéz­
kedések tanúsítanak.

Joggal vetődik fel a kérdés, ve
jón észszerü-e akkor olthagj. ni a. 
szövetkezetei, amikor a hibákat 
és bajokat, amelyek az elégedet­
lenség okai voltak, a kormány 
gyökeresen orvosolja? Akko, gon­
dolnak kilépésre, amikor sok 
küszködésük után végre túljutot­
tak a bajokon. Józan ésszel okta­
lanság ilyesmire gondolni. Újra 
kezdeni, amit már egyszer ott­
hagytak, mert nehéz volt, met - 
semmi jót nem ígért 1 Nekimenni 
az újrakezdés nehézségeinek V 
Nem okos és nem is hasznos, elv­
társak! Végső elhatározás előtt 
érdemes alaposan újra meggo"- 
dolni és elállni tőle.

A hiba nem a szövetkezeti termelésben 
— a rossz gazdálkodásban van

Nincs igazuk, elvtársak, az in­
gadozóknak és kilépni szándéko­
zóknak akkor sem, amikor hibá­
kért és bajokért, az alacsony osz­
tásért, a kevés jövedelemért — a 
szövetkezeti termelést okolják. A 
hiba nem ebben van, hanem a 
rossz gazdálkodásban. Ez kétség­
telenül tönkre teszi a szövetkeze­
tét. A rossz gazdálkodás 
azonban — és ezt ne feled­
jék el a kilépni szándékozók — 
még hamarabb tönkreteszi a gaz­
daságilag sokkal gyengébb egyéni 
paraszti birtokot. A rossz gazdál­
kodásért tehát ne a szövetkezetei, 
hanem saját magukat okolják a

rossz szövetkezet tagjai. Parcel­
lájukon jóval több munkával sem 
találják meg úgy a számításukat, 
mint a termelőszövetkezetben, 
ahol ugyanaz a munka sokkal 
eredményesebb és jövedelmezőbb, 
mint az egyéni paraszti gazdasá­
gokban, a nagyüzemi termelés elő­
nyei miatt.

Mindezt érdemes alaposan átgon­
dolni. mielőtt valaki a kilépésre* 
szánná magát. Azt is érdemes 
megfontolás tárgyává tenni, hogy 
minden kilépő az egyéni gazdál­
kodással magára vállalja az egyé­
ni lét küzdelmeit.

A kilépéssel megszűnnek 
a szövetkezeti tagsággal járó előnyök

Számot kell vetni azzal is, hogy 
a kilépéssel megszűnnek a szövet­
kezeti tagsággal járó előnyök és 
kedvezmények, ugyanakkor terhe­
ket kell vállalni a ráeső rész ere­
jéig, ami feltétlenül jogos és igaz­
ságos, egyben azonban terhes is 
_ meg kell mondani.

Aki mindezek ellenére kilép a 
termelőszövetkezetből -— előre 
megmondhatom — hamarosan 
meg fogja bánni. Látva a kor­
mány intézkedései nyomán fellen­
dülő szövetkezeti gazdálkodást, a 
jobb és emberibb életet, vissza 
fogják kérni magukat a szövetke­
zetbe. Hogy visszaveszik-e, az a 
tagság döntésén múlik majd. De 
semmi esetre sem lehet majd szó 
nélkül hagyni, hogy a nehézségek­
től és a bajoktól megijedve, szé­
gyenszemre otthagyták a szövet­
kezetét.

Az ilyen egyének úgy vannak a 
szövetkezettel, mint az egyszeri 
ember a vonattal. Eleinte semmi 
pénzért sem akart felülni rá, in­
kább gyalog kutyagolt, hamarosan 
rájött azonban, hogy ez nem jó 
dolog és nagyon bánta, mikor a 
vonatról lemaradt. Ezek az em­
berek is bánkódni fognak majd 
ezért, hogy lemaradtak a szövet­
kezetből.

A kilépést — mint ismeretes — 
a földművelésügyi miniszter ren­
delet? szabályozta. Minden kilépni 
szándékozónak ehhez kell tarta­
nia magát, pontosan betartva a 
kilépés módozatait és feltételeit. 
Aki ezeket áthágja, elvtársak, 
szembekerül a törvénnyel, ami 
büntetést von maga után.

A kilépéssel kapcsolatban súlyo­
sabb elbírálás alá esnek a szövet­
kezeti vagyon ellen elkövetett cse­
lekmények. A szövetkezeti vagyon 
nem csákiszalmája, törvény védel­
me alatt áll. A kormány programm 
ja megteremtette és biztosítja a 
termelés és tulajdon biztonságát a 
mezőgazdaságban. Nem kétséges,

hogy ez elsősorban a közös szö­
vetkezeti tulajdon biztonságát je­
lenti. Aid kezet emel rá, arra a 
törvény teljes szigorával sújtanak 
le igazságügyi és közrendészeti 
szerveink, amelyek hivatottak a 
törvényességnek teljes mértékben 
érvényt szerezni.

Bevitt vagyontárgyak és felsze­
relések kivitele a kilépésnél csak­
is az érvényben lévő törvényes 
rendelkezés keretei közt és elő­
írásai szerint történhetik.

Vannak, akik úgy képzelték el 
a kilépést, hogy az adósságot 
majd otthagyják, a vagyont meg 
elhordják. Ezek önző egyéni érde­
küket a közösség érdekei fölé 
akarják helyezni. Ilyen kilépésről 
mi soha nem beszéltünk. Ezek az 
elemek, ha megpróbálnák a szö­
vetkezeti vagyon törvényellenes 
széthordását, meggyőződhetnek, 
róla, hogy a kormány kemény 
kézzel véget vet az ilyen próbál­
kozásoknak. (Taps.)

Ellenséges elemek bomlasztó 
munkáik során nem egy esetben 
fenyegetéshez folyamodnak, igye­
keznek megfélemlíteni a termelő­
szövetkezetek egyes vezetőit, más­
hol a tagokat megfélemlítéssel 
próbálják kilépésre bírni, törvény­
telen cselekedetekre ragadtatni. Az 
ilyen ellenséges elemekkel szemben 
hatóságainknak is, a szövetkezetek 
tagjainak is bátran és határozot­
tan fel kell lépniök. A kormány 
is, a párt is, népköztársaságunk 
illetékes szervei is minden erejük­
kel és tekintélyükkel termelőszö­
vetkezeti tagjaink mögött állnak, 
gondoskodásukkal és segítökész- 
ségükkel támogatják őket. (Taps)

Elvtársak! A kormány szinte 
felbecsülhetetlen és — nyugodtan 
mondhatjuk — a termelőszövetke­
zeti tagság várakozását is felül­
múló támogatását és segítését a 
termelőszövetkezetek jő munkájá­
nak kell kiegészítenie és haté­
konnyá, eredményessé‘‘tennie.

(Folytatása oldalon)
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a tomrn is, a pirns aujm erejével
lem 3 fiSZgV|i$i8zel8«* ■«*« »•
6C- lli-J-- , , .... „UniA,, tantapasztalatok alapján

minél előbb földbe tenni a ma
nehogy esetleg későbbi |0 

írlri meeakada'lyozza a 'CtC”1' 
ami jövőévi kenyerünket csök­
kentené,

(folytatás a 3. oldalról)
A termelőixüvetkezetek műn

kajának leggyengébb oldala
gazdálkodás szakszerű
sának hianya. Feisze a 
must. gazdászt ma mag ;*•“ ™e
dunk minden szövetkéz t jjefejezesems». ..
állítani, mert nincs annyi, üe J ésre altnak. Az idei ] 
kisebb szövetkezetek el sem hu és bő termes
nák, tál drága lomé nekik N keztéb6n vetőmag üreges n

•STSJ&SX. rendelkezésre «L? “'«Lelt

A1 kenyérgabona vetés gy°rs 
befejezésének kedvező fegei

,.Au.»74ere a Inak- Az i.ueiju

PÁRTH1REK
VAROS! PARRBIZOTTSAG

közlemén \ El:
Felhívjuk az SzKP J’JL® „ j' I°I

ícczunte p*vii urou. ősz.,kezelt, me-yet a. VB a£i*. 1
tályon átvehetnek

hírek
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőátvonu. 

lások, egyes helyeken zaporeso, vagy 
zivatar Mérsékelt atmeneaiog elvű. 
kobb szél. A meleg mérséklődik.

-et, amelynek ne lenne jól gaz­
dálkodó volt közepparaszt ta 

, aki szakismereteivel, tapasz- 
liatai, szervezőképessege révén 

,javon is alkalmas arra, hogy 
•‘észtvegyen a termeloszovetke- 
et vezetésében. A baj ott var^ 
io°v a legtöbb helyen ezt nem lik ellenkezőleg háttérbe 
zoritják, megalázzák JOjfnték- 
-len munkára osztják be okét 

fcv tovább. Sürgősen veget 
. ,-H vetni az ilyenfajta modsze. 
eknek. Ez szinte felmérhetetlen 
írókat okoz. A jó szakismere- 

•pkkel rendelkező volt kozeppa- 
.sziokat meg kel.1 becsülni. Orul- 

ú kell, hogy vannak ilyenek is 
a' gazdálkodás irányításában, tel 
keli feltétlenül hasznaim okét 
Gazdasági képességeikkel mész 
szemeimen hozza tudnak J - 
ni a jövedelmezőség növelésé­
hez az osztalék emeléséhez. 1' el 
kell' tehát számolni — ismet.em 
az olvanfé'e hangulatokat es 
nézeteket, amelyek a kozeppa- 
rasztság lebecsülésére, a veze.

Ma este ünnepi megnyitóval 
kezdődik a Kínai Filmhét

rendelkezésre & ^iv^'tzettterületre is. Idejében e végzett 
ió búza- és rozsvetessél kem-
mánvprogr aratnunk meg um -
táío terén hatalmas We=t te
szünk előre: Megteremtjük a
kenyérbőséget, ami ■ ̂ 0^»
fÄräjÄW,
éA ímyire*««» T'f,Ja"S

való elvégzése, ™nden,:|J^ben 
nvi föld bevetese érdökeben 
m"prt kell gyorsítani aZ , \sZl 
szedését törését és hordása • - 
gépállomásoknak fokozmok k 
f vetőszántás ütemet. ^ ~ 
gazdaságban gyorsítani xeU 
trágya kihordását A 
nvú őszi munkáik ei ,°/r «.• 
helyi tanácsaink fokozottá • -
gyeimet fordítsanak. A tervek 
határidőre való teljesítéséért 
S aktivitást fejtnek kV 

Törvényes úton. a vonatk'ozo 
rendeletek szigorú betartattál 
mielőbb véget kell vetni a b 
zonvtala-nságnak. amely g' .,
az őszi munkákat, ho„y a-t«

---------------  ... . vp7. szívvel-lélekkel, kettőzött eio-•asztság lebecsülésére, a >ezc- - , szántás-vete= mun
lesből való kirekesztésére ira- | jel foW«
nvulnak. . Ä -- , ««-oro a kis-

A termelőszövetkezet f elvi rá 
goztatásába-n döntő _ szerepe a 
jó gazda gtndosságaval vegze t 
munkának van. A jagsag 
szerű, szervezett _ és fegyelme-tizei u, aiti 'cuvu ^ .
zett munkája a záloga a tansc 0 
ió munkájának, emberibb es 'u- 
turáltabb életének, a csaladom 
biztos holnapjának es nyugodt, 
gondtalan öregségnek.
“ Tisztelt értekezlet! A mező­
gazdaságban a legdöntőbb mun­
kák időszakába léptünk. - r-,-

nveruiuc ----  “
es rozs vetésére kell most min 
(fen erőt munkáskezet és igát 
biztosítani. Termelőszövetkeze­
teinknek állami gazdasagaink­
nak és egyéni parasztjainknak
most minden figyelmüket «ne

Hadd kapjanak erőre a ki ■ 
hitűek akik megtorpantak a ne­
hézségek előtt. Szűnjek meg az 
ingadozás, álljanak be a sorba, 
hogy vállvetve a kormány es a 
nárt gondoskodásától övezve 
teljesítsék a haza iránti köte es­
ségüket a munka frontján. A 
férgese pedig csak hulljon ^er-
melőszövetkezeteink tof™
megerősödésére! (Hosszantartó
lelkes, ütemes tap*-)

S ha majd a jövő gazdasági 
év végén visszapillantunk vég­
zett munkánkra és eredménye­
inkre. biztos vagyok a mi igaz­
ságunk győzelmeiben! (Lelkes
taps-)

Ez a termelőszövetkezeti gaz­
dálkodás fényes győzelme és 
igazolása lesz! (Ütemes taps és

Kinevezés
A Magyar Népköztársaság Elnöki 

Tanácsa Szabó Imre rendkívüli kö­
vetet és meghatalmazott minisz­
tert Buenos-Airesi követi megbízá­
sának érintetlenül hagyásával kine­
vezte a Magyar Népköztársaság bo­
líviai követévé.

a HépközSársBSSi Elnöki 
Tanácsának törvényerejű rendelő 
a bérbeadásra kötelezett termelők 
részére nyújtott kedvezményeid!
Az 1953—54. gazdasági évre 

megállapított begyűjtési árakat 
szőlőre, mustra és borra vonatko­
zóan egységesen 50 százalékkal 
fel kell emelni.

A bor forgalmával kapcsolatban 
érvényben lévő forgalmi korláto­
zások jelen törvényerejű rendelet 
hatálybalépésével megszűnnek.

Azokban a községekben, ame­
lyek borbeadási tervüket teljesí­
tették, a vendéglátóipari vállala­
tok, földmüvesszövetkezetek, ital­
mérési engedéllyel rendelkező sze­
mélyek, társadalmi szervek bor­
szőlőt, mustot vagy bort tovább- 
eladás céljából vásárolhatnak.

Jelen törvényerejű rendelet 1953 
szeptember 1-1 hatállyal lép élet­
be. Végrehajtásáról a begyűjtési 
miniszter gondoskodik.

E törvényerejű rendelettel el­
lentétes jogszabályok hatályukat 
vesztik._______ ____

diadal-

Ezen a napon kezdődik a borosabbra fonja népeink őrö
s ez a kulturális ese™mJ™9Pi 'nebrtceibeá rna este 7 órake 
barátságát• A Kínai líln^et’ „filmszínházban. Az ünneps>- 
lesz az ünnepi megnyitója a B- I1™ filmművészeti küldöli- 
gen részivész o 4/o m.l iós barm Kína Jt e irradV, című
%ge is. A rövid megmlo imneps^ ulan a^J, ^
filmet mutatják be- L. a k v . 9U bennünket. Itt a
film Belső-Mongolia méreLeket öltött. Látjuk az
múltban a nép nyomora t i.uomtntanqista ügynökül: telep­
emben mivoltukból k■ v - jelenetekben elevenedlk meg
lezését és megsemmmLset-■ Dl' m at J ,01.dulatos részlete. 
Belső.Mongolia felszabaditasa L M l nlaCJlJar közönség sza- 

A Kínai Filmhét során meg két uj a ^ybe Debrecenbcn.
mára még ismeretien m^én magyarul beszélő film „
A „Sanyiiban történt clmu szuntenm 9% dUd9t követő
hétmilliós Sangha.it mutatja a 11 pj.k az „Ezer ue-
Csang Kai-Sek banda urain iábarátságán keress, 
szélyen at” amu film ke. / t akadályt legyőző aku­
tul mutatja be azt a ho icss g , ,. . jellemzi■ Ez a film
raterőt, párthűseget, v cselekményül nem csupán az olt-
nemcsak izgalmas fordul t emberi az igaz barátságé is.

u ..
k »• -

nai művészet alkotásait■ inneni hetét és a váró.
örömmel üdvözöljük a Kínai Lilm tnnepi hetet

sunkba érkező kínai filmművészeti küldöttségéi.

Szovjet mezőgazdasági küldöttség 
érkezett Magyarországra

SPORT

Színházi műsor
Ma. nincs előadás. Csütöriöktol va. 

sárnapig minden este 7 órakor vasár, 
nap délülán 3 órakor is Vándorüiak, 
operetf 1 szelvény Hétfőn, oktoaer 
S.én 7 órakor: Néni magánügy, komé. 
dia, ,R" ezelvény^______

Kedden este Iván Ivanovics Ho- 
vosilov, a Szovjetunió mezőgazda­
sági minisztériuma földművelés­
ügyi főigazgatóságának vezetője 
vezetésével 19 tagú szovjet mező­
gazdasági küldöttség érkezett 
Magyarországra. A szovjet vendé­
gek elé Halász Péternek, a föld­
művelésügyi minisztérium főosz­
tályvezetőjének vezetésével kül­
döttség utazott a záhonyi határ- 
állomásra.

Budapesten a szovjet és a ma­
gyar Himnusz hangjai mellett fu­
tott be a szovjet küldöttséget ho­
nó vonat a Nyugati pályaudvarra.

-’vdei Ferenc üdvözölte a Ma­

gyar-Szovjet Társaság nevében a 
küldöttséget. Hangsúlyozta, hogy 
a magyar nép mindig határtalan 
örömmel és mély hálával fogadja 
a nagy szovjet nép segítségét és 
mindazt a támogatást, amely a 
két nép barátságából fakad.

Ezután Magyar! András, a föld­
művelésügyi miniszter első helyet­
tese üdvözölte a szovjet vendége­
ket.

Az üdvözlésekre válaszolva I. 
Horosilov, a küldöttség vezetője 
hangsúlyozta: a küldöttség azért 
jött Magyarországra, hogy átadja 
a szocialista mezőgazdaság építé­
sében szerzett tapasztalatait.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Királylány a feleségem.
BÉKE: háromnegyed 4: Maximka 

fél 7 órakor Kínai Filmhét ünnepélyes 
megnyílója: Megvirradt.

METEOR: háromnegyed 3, 5, egy. 
negyed 8 órakor: Királylány a fele. 
ségem.

HÍRADÓ: délelőtt 10 órá'ól folytató. 
la.g: Királylány a feleségem., délután 
4, 6, 8 órakor: Vadvízország.

Petőfi Kert Mozi: Eele 7 órakor: 
Veszélyes őrjárat.

Népnevelő I. Rákosi.telep: Varsó.
Népnevelő II. Állami Kórház: An. 

gyallail nyaraltam.
Népnevelő III Tervező Iroda: Iga 

alatt — Nyúlás: Fiatalok,
Népnevelő V, Ápolónőképző: Föltárna. 

do‘t a tenger.
Megyei Vándor I. Vajda-lapos: 

Traktor!sta lány,
Megyei Vándor II Ady Endre On. 

dód: Ütközet békében.

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK a Válogatott 
CSAPATOKAT

A magyar labdarúgók vasárnap 
Prágában, Szófiában te BU'-iape^tea 
mellőznek. Prágában °f'®‘D,Ä 
ellen 'a kővetkező csapat szelepe .
rro-ics — Buzánszky Lóránt. Lan os
- Bozsik, Zakariás - Egresi csordás,
Hidegkúti Puskás, TOih M. (Bp 
Dózsa) — Szófiában a bolgárok c.hni 
magyar csapat: HCnm - Sípos Kis. 
peter, Takács — Szojka Cyuik 
Tóth II , Aspirány, Szí agyi I. V'iág, 
Babolcsky Budapesten a magyar is. 
válogatottak a csehszlovák es bo gar 
B.válogatott ellen szerepelnek. A cse.
hek elleni együt.efiben Sándor me-e.t 
a. jobbösozekö.oben helyet kapott a 
v ;ós-yőri Dobó. míg a bolgárok ellem 
csapatban szerepel Teleki es Deák is

KOCSIS ÉS CZI BOR NI UCS
A VÁLOGATOTT KERETBEN . •

A spor:szurkolók körében bizonyá­
ra feltűnt hogy Kocsis cs Czibor 
akik évok óta tagjai a magyar lati. 
darúgóváloga'ottnak — ezúttal nem
szerepelnek sem a csehek, sem a 
bolgárok el'en kiálló magyar cgybt. 
lesekben Miért maradt ki Konus es 
czibor, de még Budai II. is a váloga. 
lőtt kére böl? . , .

___ kocsis és Czibor azt hiszik,
hogy az olimpiai bajnokság mrg zei. 
zéso és a kiemelkedő nemzetközi 
gyczc'mek elérése folyián nélkülöz­
hetetlenek. őket nem lehet kitenni 
a csapatból — mondotta Mandi Cyu a 
állami edző Ez a tudat öntelUe 
te te őket Kocsist és Cciborí is tub 3- 
ször figye'mcz'ettük szakítsanak az. 
zai a ,bará'i‘‘ körükkel, amely a 
könnyelmű léha életmódra szoktat, 
ja őket nőnapokig vártunk de saj­
nos ezen nem törlént változás. .

I Budai még az olimpián megserü t, 
azóta bajlódik bokájával, szerintem 
helyes lenne, ha csapata is pihente 
né amíg teljesen rendbe nem jön.

A huszennégyéves Kocsis Sándor 
elmodotta: megszakítja a kapeco a. 
tót azokkal, akiknek liba szórako. 
zásában részt vett, de az: kéri az 
állami edzőtől, teremtsenek a pályán 
is baráti légkört s tűnjenek cl azok 
a zavaré körülmények amelyek

síin én réczesei eddigi gyengébb tel. 
jesitményeinek Czibor Zoltán azt 
ígérte változtat maga artásán, hogy 
mielőbb ismét felö lhesse a címeres 
mezt

A MEGYEI FÉRFI kosárlabda. 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1 Haladás 13 12 1 —■ 830:389
2 H Orvost 12 10 — 2 670:445
3 Lokomotív* 12 9 l 2 701:460
4 V Lobogó 10 7 — 3 45Í :u07
6. Halad. TTK 12 7 — 5 527:468 
6 Dózsa 10 5 — 5 209:405
7* Postás 11 5 — 6 394.463
8! Lek Járműi. 11 4 — 7 399.649 
9 Hajdúnánás 10 3 — 7 343:6io

10 V Meteor 9 3 — 6 162:215 
ll! Petőfi 11 1—10 215:437
12 Mumkaerőtart. visszalépett

AZ OSZTÁLYOZÓ ÁLLÁSA
I csoport

1. D Lók. Állomás 4 3 — 1 11*- \ b 
2 Bn a gybajom 4 3 — 10:66
Z. Hböstörmény 4 3 — 1 8. o
4. DMTSK 4 1 1 2 7:6 3
5 Komád! 4 1— 3 -.7 -
6*. Búj falu 4—13 6:.l

II csoport
1, Hajdúdorog 4 4-  21. u ®
2*. Hajdúsámsoa 4 3 1 1J: ”
3. Nagyiéig 4 2- 2 12:10 4
4 D Leuátilet ‘ S— 2 11n
5* Téglás 4 1—3 5:21 Z
6*. Tiszactege 4----------- 4 5:10

HA JÓL AKAR SZÓRAKOZNI, keresse 
fel a nagyerdei táncos cukraszcanK « 
Kedd kivételével minden este első­
rendű cukrászsütemény. fagyta*“ 
minőségi italok, kittinő feketeka' , 
jó tánczene és előzékeny kiezo -1 - 
lássál állunk a szórakozni vágyó ko. 
zönség rendelkezésére

FELVESZÜNK: kőműves, ács éUva. 
nyozó segédmunkás férfi, női d - - 

’ zólcat budap:eti munkahelyre • 
déki dolgozók részére megte e 
szállást étkeztetést biztosítunk Je­
lentkezés 23/2 Építőipari vauawv 
Budapest. Xill Rozsnyai út 6

Árleszállítás Csehszlovákiában
A ..Csehszlovák Távirati Iroda 

közölte a Csehszlovák Köztársaság 
ármányának a Csehszlovákiai Kom- 

uunista Pártja Központi Bizottsá­
gnak határozatát az élelmiszerek 

;■.*, iparcikkek állami kiskereskedel­
mi árának leszállításáról.

Az árleszállítás 5—40 , százalék 
között mozog. Az újabb árleszállí­
tás eredményeként a lakosság egy 
év alatt 4.5 milliárd korona meg­
takarításhoz jut.

A határozat értelmében 1953 ok­
tóber 1-től kezdődően az állami 
kiskereskedelmi árakban a többi 
között az alábbi csökkentések tör­
ténnek: liszt és lisztkészítmények 
8—17 százalék, cukor 14 százalék 
édesipari készítmények 5—26 szá­
zalék. zöldségfélék 10—30 száza­

lék, pamutból készült textilanyagok 
5—25 százalék, selyemanyagok 30 
—40 százalék, kötöttáruk 6, felső­
ruha és szőrmefélék 5—45, díszmű­
áruk 9—35 százalék.

Csökken a dohánykészítmények, 
motorkerékpárok, építőanyagok, 
könyvek, rádió — és televíziós ve­
vőkészülékek varrógépek stb. ára is.

néplap
A Maavar DoIqozóU Pártja Hajdú-Bihar• 

megyei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség :

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-n. S. 
Telefon : 42 54 és 48-40 

Alföldi Nyomda telephely

UJ kétezemélyes tele íeka. 
mié eladó. Vöröshadsereg 
útja 69 I. em

KÜLÖNBEJÁRATU búto. 
rozolt ezoba dolgozó házas, 
párnak, va.gy két diáknak 
kiadó, Jerikó u. 51.

EGY diák lakótársat kere. 
eek azonnal Simonffy u 39.

ELADÓ egy nagyméretű 
, Jobbágy“ eamottbetétes 
kályha, Vendég ut 2.. Saj­
tosé k.

EGY fehér mély gyermek, 
kocei van eladó Bathyány 
u 2. I em Péterfalvi.

CSALÁDIHÁZ beköltöa. 
hető Feleöj^zsán 1140 
négyszögöl gyumö esőssel el. 
adó vagy debrecenivel elcie. 
rélhető Honvéd utca 41.

ELADÓ 1 darab festett 
ágy, etazeeres kredenc, asz, 
tál. Bethlen u 41.

ZONGORÁT keresek bérbe 
Molnávné, Sztálin krt 56.

ELHAGYTAM E. R. 713, 
rendszám táblámat, becsű e. 
tes megtalálóját jutalomba 
részesítem. Debrecen, 3 sz
virágüzlet.

JÓMINÓSÉGÜ új sezlon 
t olpsón eladó. Pacsirta u, 13e

KÉTÉVES gyermekhez, 
házimunkára bentlakó mun. 
kaerőt keresek, Dobozi u, 8. 
B. ll'I 12.

ÁCSOKAT, kőműveseket ée 
eegédmunkásoka-t felveszünk 
Szállás ée ü^emikonyha biz­
tosítva. Hortobágyi Építő 
Vállalat, Hatvan utca 1. sz ÁTÍ

SZ1LVASZEDÖKET a Deb. 
récéni Kertészet azonnal fel­
vesz. Böszörményi út 106 
ezám. AH

SZÉNHORDÓ munkásokat 
felveszünk, Igazságügyi Gaz.
'daeá.gi Hivatal, Széchenyi u. 
9 sz A H

' T A K A RM ÁNY SZÁLLÍTÓ 
elevátorhoz megvételre ke­
resünk kifogástalan áUa. 
pótban lévő, használt jár. 
gányt Ajánlatokat A'lat. 
értékesítő Vállalat, Budapest 
I/enin krt 44. üzemetetés! 
Osztály címre kérünk ÁH 

ELADÓK különböző nagy. 
Fágú hordók és asztalok, mo. 
dern csillár, 2x3 m torontáli 
ezőnvee Batthány u 9. 

r- BÚTOROZOTT szoba két 
személynek kiadó Deliné.

I Széchenyi u. 7.4.

KÉPES 1ETT könyvelőt 
perfekt gyors ée gépii ónöt* 
alkalmaztunk Debreceni Ru„ 
hagy ár Domb utca 5—9,

ÁH
TÜ ZELÉSRE a.l'k a.' ma e

riz-s’héját, bármilyen meny. 
nyi-sé.gben díjtalanul adunk.
H or lob ágy i Ri zí*h án4 o ló,
Szabó Kálmán u. 14 szám.

ÁH
HÁROM darab nagymé­

retű új oserépkál.vha. eladó. 
Érdek'ödni Vili Ásványolaj 
Értékesítő Vállalat, Debre. 
cen C-sapó utca 41. e<. ÁH 

A' H AJDU.B IH A RM EGY El 
Tatarozó és Építő Vállalat 
tervező részlege, azonnali 
be'épéssel felvesz építészeket 

, gépészeket, etatisztikuookut. 
tervezőket szerkesztőket é<? 
rajzolókat Jelentkezés ön. 
életrajzzal, Széchenyi u. 33. 
ezám alatt. ÁH

KUBIKUSOKAT azonnal 
foglalkoztat vidéki munkára 
Épületszerelő Vállalat. Ság­
vár i Endre u 7 Munkaerő. 
ga-zd'á!kodá£. ÁH

ELADÓ fcetett f -’bá'ó. egy 
asztali tüz'hely Erzsébet u. 

I 75 qz.

RÖVID gerenda, deszka, 
ajtók, pala. eladó. Kardos u.
8. ez Oroszoknál.

MESZET megvételre kere. 
sek Ru'haezekrény, kon.o- 
eladó. Hatvan u 54. U. a, 

HASZNÁLT vajszínű c f- 
répkályha eladó Boldogfa u

U'kéT férfinak egy bútoro­
zott ezoba kiadó Simonit., 
u 37

HÁLóBUTOR. samottkaly. 
ha, hangerőéi tő berendezte 
eladó Nanaésy. Aoroobaase. 
veg 77. kér. ep

VÖRÖSHADSEREG útja 
68 I. cm. Nagy Bajos egi- 
ezoba, konyha, e-OMoba. 
gpeiz jcezágtar a-oe fob.re 
lakásomat elcserélem csapó, 
kerti hasonlóval, jószág.ar­
tás kikötve |A

GYORS és gépírónöt teljes 
gyakorlattal, technikust a» 
villanyszerelő szaíkma.ba.-
iári.a« valamint erős e. 
gyen geáramú villanyszere, 
lésben jártas szak és eegr-n- 
munkásoka felvesz a »«• 
gyevill. Vígkedvű Mrhaly «. 
23. zám.
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